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Ao quarto dia do mês de abril do ano dois mil e dezanove, reuniu em Sessão 

Ordinária o Executivo da Junta de Freguesia das Gândaras, no edifício sede da 

Junta de Freguesia das Gândaras, sito na Rua 3 de Julho – Fontaínhas.  

Estiveram presentes à reunião, todos os Elementos do Executivo e com a seguinte 

Ordem de Trabalhos: 

 

Ponto Um: Informações da Presidente:  

Ponto Dois: Leitura e análise da correspondência;  

 Ponto Três: Aprovação do Relatório de Gestão e Contas de Gerência do ano de 

2018;  

Ponto Quatro: Aprovação da 1ª Revisão Orçamental do Orçamento da Receita e da 

Despesa; 

Ponto Cinco: Informações do Tesoureiro. 
 

A reunião iniciou eram vinte horas e a Sr.ª Presidente, começou por informar da 

actividade da Junta, no decorrer do mês de março referindo: 

- Montagem e desmontagem das barracas e posterior arrumação e limpeza dos 

equipamentos e materiais (mesas, cadeiras, rede de sombra, estruturas….) 

utilizados na feira mensal; 

- Conclusão da repintura do auditório da junta; 

- Remoção de sinalização vertical, devido a atos de vandalismo e deterioração; 

- Realização da vistoria semanal aos ecopontos e contentores de RSU, de modo a 

recolher monos e outros inerentes abandonados por desconhecidos e limpeza das 

zonas envolventes; 

- Corte de relva no jardim do Cume e no jardim da Junta de Freguesia, incluindo a 

limpeza das respetivas áreas envolventes; 

- Divulgação e entrega de folhetos informativos sobre a obrigatoriedade da 

limpeza de terrenos; 

- Início da requalificação da ponte existente na estrada CM1209, contemplando:  

* a lavagem e pintura de muros;  
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* desbaste e corte de ramadas de árvores; 

* remoção de materiais lenhosos; 

* colocação de sinalização de segurança, de modo a proporcionar segurança e 

comodidade a motoristas e transeuntes. 

- Elaboração de levantamento de estradas florestais a necessitar de intervenção 

para melhorias e reparação das mesmas, assim que, haja cedência de equipamento 

(niveladora e/ou bulldozer); 

- Limpeza de bermas, valetas e sarjetas no lugar do Espinheiro; 

- Reparação de valeta na Rua 3 de Julho, incluindo a colocação de meia manilha e 

grelha de escoamento de águas em falta. 

 

Passando ao Ponto Dois, a Secretária da Junta, deu conhecimento da 

correspondência expedida, salientando os ofícios à Câmara Municipal da Lousã a 

solicitar: 

- Cedência de uma viatura pesada do Corpo de Bombeiros para proceder à limpeza 

do recinto e do salão de festas de Nossa Sr.ª do Desterro no Espinheiro. Este 

pedido ficou agendado para dia 22 de abril.  

- Cedência de um lava loiça para montar na tenda gigante, assim como uma puxada 

de água e uma saída de águas residuais do lava loiça. Este pedido foi atendido, 

tendo sido reencaminhado para os serviços competentes o seu agendamento. 

- Pedido de análise à colocação da sinalização vertical existente nas rotundas do 

Espinheiro, dado que na perspetiva dos moradores do lugar, e na do Executivo não é 

a mais adequada. Ainda aguardamos uma resposta para esta situação. 

-Sr. Vereador, Ricardo Fernandes envio da cartografia atualizada das Gândaras. 

Ainda aguardamos resposta ao nosso pedido. 

- Cedência de carrinha de caixa aberta basculante para acompanhar os serviços de 

máquina retroescavadora. Este pedido foi atendido, tendo sido cedida a viatura 

para o dia pretenso. 

 

Deu ainda conhecimento da correspondência enviada para: 

-Infraestruturas de Portugal, reporte de situação de perigo, relativamente à falta 

de uma tampa na entrada para a N342 através do lugar do Espinheiro, sentido  
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Miranda do Corvo. Foi-nos respondido que a colocação da tampa em falta seria 

realizada no decorrer do mês de abril. 

-Adjudicação è empresa “Baeta & Garcia, Lda.,” do orçamento entregue em mãos 

para serviço de lavagem, tratamento, selagem e envernizamento de pavimento no 

auditório da Junta de Freguesia. 

- Membros da Assembleia de Freguesia das Gândaras, a informar da sessão de 

Orçamento Participativo, que teve lugar no dia 21 de março pelas 20h30, no Salão 

de Santa Luzia. Esta sessão teve grande afluência, tendo passado duas propostas 

para a fase seguinte. 

- Academia de Motricidade “Hora Bolas”, convite para participação no dia da 

Freguesia, que se realiza em julho. Por motivos de ser altura de férias, apenas 

durante o mês de maio nos podem dar uma resposta definitiva. 

- Companhia Marimbondo, solicitação de orçamento para atuação no Dia da 

Freguesia das Gândaras. Foi-nos respondido que para o dia pretenso a agenda já 

está lotada. 

-Associação Concretizar, solicitação de envio de declaração comprovativa da 

inscrição de uma formanda, para emissão de atestado de residência com 

quilómetros. Este pedido foi atendido com rapidez, tendo sido enviada 

posteriormente. 

- EDP, S.A, reporte de avaria na iluminação pública através de via telefónica, a 

nível da Freguesia, nomeadamente: 

* Estrada CM1209, substituir lâmpadas fundidas; 

* Rua do Arneiro, substituir lâmpada fundida no lado oposto à habitação nº24; 

* Cabo do Lugar, Olival, substituir lâmpada fundida; 

* Rua da Papanata, substituição de lâmpada fundida em frente à habitação nº 145; 

* Rua do Rio, substituição de lâmpada fundida junto à habitação nº6. 

 Após reporte de avarias, a EDP, tem feito intervenções num prazo estimado de 

uma semana. 

 

Salientou ainda, a correspondência recebida, enumerando: 
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- O Presidente da Câmara Municipal da Lousã remeteu vários convites, para assistir 

e/ou comparecer nas seguintes reuniões e/ou eventos, assim como, outros assuntos 

considerados de extrema importância: 

*  Apresentação da uma biografia, um painel subordinado ao tema "A Mulher e a 

Ciência", um painel subordinado à Violência de Género e um apontamento musical 

dos alunos do Agrupamento de Escolas da Lousã, no dia 8 de março, a partir das 

17h30, na Biblioteca Municipal Comendador Montenegro; 

* Convite para as várias sessões do Orçamento Participativo da Lousã 2019; 

*Convite para o “Teatro Mais Pequeno do Mundo”, a realizar no dia 27 de março, 

junto à Biblioteca Municipal Comendador Montenegro; 

* Divulgação da Semana da Leitura que decorre de 30 de março a 6 de abril. 

* Convite para o almoço convívio integrado no Festival Gastronómico do Cabrito, no 

dia 24 de abril, no restaurante “O Burgo”. Neste evento por motivos profissionais 

não esteve presente, nenhum membro do Executivo. 

 

- A Associação de Estudantes da Escola Secundária da Lousã, solicitou a requisição 

das colunas para utilização na festa de Carnaval, organizada por aquela associação. 

Depois de analisado o pedido pelo executivo, foi deliberado parecer favorável 

mediante o pagamento da quantia de 30,00 € (Trinta euros). 

-Comissão Nacional de Eleições (CNE) enviou o mapa cronológico das operações 

eleitorais referente à eleição do Parlamento Europeu que decorre no próximo dia 

26 de maio. 

-Direção Geral das Autarquias Locais (DGAL), remeteu várias informações: 

* Descongelamento de carreiras; 

*Ofício circular 377/2019 sobre o Referencial Contabilístico em 2019 para o 

subsetor da Administração Local; 

*Despacho Judicial nº 1/2019 do Tribunal de Contas – Prestação Eletrónica de 

contas do exercício de 2018; 

- A Liga dos Amigos dos Bombeiros da Lousã, que organiza o passeio Manel da 

Povoa, evento em que as receitas revertem para aquisição de equipamentos para o 

Corpo de Bombeiros Municipais da Lousã, solicitou a colaboração da Junta de 

Freguesia, no sentido de apoiar esta organização com a atribuição de um  
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subsídio/apoio financeiro. O executivo depois de analisar o pedido, deliberou 

parecer favorável, contribuindo com o montante de 50,00 € (Cinquenta euros). 

-Direção de Finanças de Coimbra enviou email com informação da formação no 

“Apoio Assistido à entrega da Modelo 3”. O executivo deliberou parecer 

desfavorável face a participar na formação, dado que, há semelhança de anos 

anteriores presta e vai continuar a presta apoio à população neste assunto. 

-A Sr.ª Jacinta Rodrigues solicitou o empréstimo dos aquecedores (cogumelos), 

para realização de uma festa no Clube Académico das Gândaras. Por motivos de 

cedência a outra entidade, não foi possível a cedência dos mesmos. 

-Associação Empresarial Serra da Lousã convidou para a sessão de esclarecimento 

com a Segurança Social – Novo Regime dos Trabalhadores Independentes, que se 

realizou no dia 21 de Março pelas 18h, no Museu Municipal Professor Álvaro Viana 

de Lemos. 

-Secretário de Estado da Proteção Civil, enviou ofício com a informação da 

Campanha Nacional “Portugal chama. Por si. Por todos.” Para que os portugueses 

contribuam para um país protegido de incêndios rurais. 

-ANAFRE remeteu informação sobre as Oportunidades de financiamento –

Programa Conciliação e Igualdade de Género, alertando para o Concurso: Open 

Call#5 – Projetos para a promoção da igualdade entre mulheres e homens ao nível 

local; 

-O Sr. Presidente da Freguesia de Foz de Arouce e Casal de Ermio convidou para a 

Festa da Freguesia, que se realizou no dia 24 de março para a “Homenagem aos 

Combatentes na Batalha de 1811”, neste evento por motivo de compromissos 

inadiáveis, não esteve presente nenhum elemento do Executivo. 

-Centro de Formação Profissional para o Artesanato e Património (CEARTE) 

informou sobre o seminário “Apoios ao desenvolvimento e promoção das artes e 

ofícios – como incrementar?” que se realizou no dia 22 de março pelas 10h. 

- O Dr. Pedro Silva, Técnico Superior do Sector do Desporto, solicitou vários 

pareceres sobre eventos, para o para passagem dos mesmos na área de gestão da 

Junta de Freguesia das Gândaras, tais como: 

* “Lousã Granfondo Licor Beirão 2019”, agendado para o dia 19 de maio, organizado 

pela empresa Biketerino; 
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*“XII Passeio de Cicloturismo Cadafaz”, agendado para os dias 15 e 16 de junho, 

organizado pela Associação de Solidariedade do Cadafaz; 

* “3º Passeio de Motas pelas Aldeias do Xisto”, agendado para o dia 25 de abril, 

organizado pela Comissão de Festas de Nossa Sr.ª do Desterro; 

*Prova do Campeonato Nacional de Enduro, agendado para os dias 19 e 20 de abril, 

organizado pela Montanha Clube; 

Depois de analisados, o executivo deliberou pareceres favoráveis. 

-Instituto de Formação Profissional, enviou informação sobre o próximo pagamento 

relativo ao processo nº 020/CEI+/18, concedido a título de encerramento. 

-Associação Recreativa Cultural e Social das Gândaras (ARCSG) no seguimento de 

uma candidatura à Direção Regional da Cultura, solicitou o preenchimento de uma 

declaração onde seja mencionado o contributo da Associação na dinâmica e difusão 

cultural da Freguesia. Foi solicitado pela Junta de Freguesia, o envio de uma minuta 

com as informações necessárias. Depois de recebida a minuta foi preenchida e 

devidamente assinada e enviada para a Associação. 

-Instituto Português do desporto e Juventude (IPDJ), remeteu várias 

informações, nomeadamente sobre: 

* O programa de voluntariado Jovem para a Natureza e Florestas; 

*Programa Ocupação de Tempos Livres OTL 2019. 

-A Coordenadora da Catequese de Santa Luzia, Adriana Seco solicitou apoio 

monetário para realização do passeio de grupo - entre catequizados e respetivas 

famílias – a realizar no dia 1 de maio, o qual será a Vila Nova da Barquinha e à Serra 

de Aires e Candeeiros e Tomar. Depois de analisar o pedido, foi deliberado parecer 

desfavorável, por motivos de ter sido entregue no final do ano, um donativo 

financeiro para a Fábrica Paroquial da Igreja da Lousã, para apoio no pagamento 

das obras executadas na Capela Mortuária de Santa Luzia. 

-ANAFRE enviou informação sobre a campanha de sensibilização da população para 

o risco de virem a contrair a Diabetes tipo2. 

-O Setor Social da Câmara Municipal da Lousã divulgou e solicitou o nosso apoio a 

nível de inscrições para o passeio sénior ao Bombarral (Jardim do Éden). Foram 

feitas as inscrições de todos os interessados e posteriormente foram remetidos 

os destacáveis das inscrições para o setor Social. 
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-Dr.ª Arminda Ladeira do Instituto de Emprego e Formação Profissional, solicitou 

acolhimento da formanda Ana Rita Ferreira em formação prática em contexto de 

trabalho. Depois de analisado o pedido, foi deliberado pelo Executivo parecer 

favorável.Tendo sido posteriormente enviada a documentação inerente à 

colaboração. 

- O Setor Social da Câmara Municipal da Lousã divulgou a pedido da Cáritas 

Diocesana a informação sobre o peditório com o objetivo de apoiar os estudantes 

imigrantes com bolsas de estudo. 

-DUECEIRA, remeteu ofício com informação referente à realização da Assembleia 

Geral Ordinária, que será no dia 9 de abril pelas 17h, na sede da entidade. Nesta 

Assembleia não esteve presente, nenhum membro do executivo. 

-A Técnica Superior Elisabete Ventura, enviou o documento da Secretaria Geral do 

Ministério da Administração Interna sobre a consulta anual de cadernos para o 

Recenseamento Eleitoral. 

-Associação Nacional de Freguesias (ANAFRE) endereçou informação sobre o “I 

Congresso Nacional do Direito Animal”, que se realiza nos dias 16 e 17 de maio. 

-Associação Recreativa Cultural e Social das Gândaras (ARCSG), convidou para o 

20º Aniversário do Grupo de Cantares, no dia 6 de abril às 21h30 no Salão da 

Sociedade Filarmónica Lousanense. Por motivos de eventos de cariz pessoal, não foi 

possível a presença de nenhum membro do Executivo. 

-Associação Nacional de Freguesias (ANAFRE), remeteu comunicação sobre o 

“Despacho da Situação de Alerta de 27 a 31 de março”. 

-O Setor Social da Câmara Municipal da Lousã divulgou e solicitou a Campanha por 

Moçambique. Esta campanha foi divulgada nas redes sociais. 

 

Sobre o Ponto Três da Ordem de Trabalhos, a Aprovação do Relatório de Gestão e 

Contas da Gerência do ano de dois mil e dezoito o Sr. Tesoureiro apresentou os 

respetivos documentos que depois de analisados e discutidos pelos presentes, 

foram aprovados por unanimidade (Três votos a favor).  

 

Quanto ao Ponto Quatro, o Sr. Tesoureiro da Junta, explicou o motivo desta 1ª 

Revisão Orçamental do Orçamento da Receita e da Despesa, devido ao facto de ser  
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necessário transferir o saldo positivo no montante de € 10005,52 (dez mil e cinco 

euros e cinquenta e dois cêntimos) proveniente da Gerência do ano de dois mil e 

dezoito, para o orçamento de dois mil e dezanove. Esta revisão foi aprovada por 

unanimidade (Três votos a favor). 

 

Quanto ao Ponto Cinco o Tesoureiro informou que o mês de março iniciou com um 

saldo positivo no montante de € 19.409,62 (Dezanove mil, quatrocentos e nove 

euros e sessenta e dois cêntimos), o qual provém do mês de fevereiro. 

Informou que a receita mensal foi de € 4.246,35 (Quatro mil, duzentos e quarenta 

e seis euros e trinta e cinco cêntimos) provenientes de impostos municipais, 

protocolos, IEFP, atestados, canídeos, feira e aluguer de equipamento. 

Também mencionou que houve despesas no montante de € 3.639,79 (Três mil, 

seiscentos e trinta e nove euros e setenta e nove cêntimos), transitando assim um 

saldo positivo para o mês seguinte no montante de € 20.016,18 (Vinte mil, e 

dezasseis euros e dezoito cêntimos). 

 

Nada mais havendo a tratar, a Sr.ª Presidente, deu por encerrada a reunião eram 

vinte e duas horas tendo-se lavrado a presente acta, que após lida e aprovada, foi 

assinada por todos os elementos do Executivo da Junta de Freguesia das Gândaras. 

 

A Presidente: Sandra Fernandes 

A Secretária: Juliana Correia 

O Tesoureiro: Natálio Almeida 


